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Svar på § 20-spørgsmål nr. S 1260 stillet den 23. maj 2017 af 

Kristian Hegaard til udviklingsministeren. 
 
Spørgsmål 
Kan ministeren redegøre for regeringens opfattelse af de såkaldte Bridge-skoler i 
udviklingslandene set i forhold til RESULTS' rapport »From free to fee« fra 2017 
vedrørende disse skoler, herunder om det er noget, som Danmark gennem 
Verdensbanken/IFC yder bidrag til? 
 
Svar 
I overensstemmelse med Verdensmål 4, er det regeringens opfattelse, at 
alle børn og unge skal have adgang til gratis uddannelse. Det udelukker 
ikke, at familier kan vælge at betale for uddannelsen af deres børn. I givet 
fald skal der være tale om et tilvalg - ikke om en situation, hvor der reelt 
ikke er andre muligheder. Private skoler, som er omtalt i RESULTS’ 
rapport, kan i regeringens optik indgå som en del af de alternativer, som 
familier i udviklingslandene har, hvis disse tilbud vel og mærke har den 
fornødne kvalitet og lever op til de enkelte landes gældende love og 
retningslinjer for uddannelse.  
 
Verdensbankgruppen yder hvert år ca. USD 2 mia. til støtte for 
uddannelse, hvoraf langt hovedparten går til opbygning af 
udviklingslandenes uddannelsessektorer. I erkendelse af, at der fortsat er 
mange børn, der ikke har adgang til uddannelse, afprøves løbende andre 
modeller, bl.a. støtte til privat uddannelse via Verdensbankgruppens 
privatsektorarm IFC. IFC er fortrinsvis involveret i tertiær uddannelse, 
mens investeringer i primæruddannelse er relativt begrænsede, herunder 
henhører et lån til Bridge International Academies. Der pågår nu en 
evaluering af denne indsats mhp. at vurdere effekten. Det undersøges 
bl.a. om flere børn kommer i skole og der ses på kvaliteten af 
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uddannelsen. Evalueringen ventes færdiggjort hen i mod slutningen af 
året.  
 
Danmark vil gennem sit engagement i Verdensbankgruppen, der 
omfatter IFC, følge udviklingen på uddannelsesområdet tæt med fokus 
på støtten til grundskole uddannelser, herunder evalueringen af IFC’s 
støtte til Bridge International Academies. 
 
 

Med venlig hilsen 
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